

Mi történt a Virág körül?

## Tovább „nyúlik” az Agócs-ügy

A szegedi bíróság másfél évvel ezelőtt hirdetett ítéletet dr. Agócs József ügyében, akit 2 év és 2 hónap, végrehajtandó börtönnel sújtott. Az ügyvédet azzal vádolták, hogy a Virág cukrászdát a városi önkormányzat által történő értékesítés során egy külső cégbe menekítette ki. A Csongrád Megyei Bíróságon tegnapra tervezték a jogerős döntés meghozatalát, ám ebből nem lett semmi, mivel Agócs elfogultsági indítványt nyújtott be.

Szeged egyik kedvenc sétacélpontja, randevühelye, turista csalogatója, a Virág cukrászda hónapok óta zárva. Szervánszky László, az üzemetető egy éjszaka összecsomagolt és eltűnt a városból. A cukrászda értékesítéséhez, bérbe adásához megannyi mendemonda fűződik. A bíróságon perek zajlanak, mert már évek óta nem stimmelnek a dolgok a Virág körül. Ennek egyik fejezete dr. Agócs ügye, amely szintén nem akar nyugvópontra kerülni.

### Kimenekítési kísérlet

Egy kis Virág-történet az újabb korszakból. A szegedi önkormányzat 1994 novemberében úgy döntött, hogy 50 millió forintért eladja a cukrászdát a Szervánszky Testvérek és Gyermekei Kft. részére. A cég 7 milliót fizetett meg, a többi részletekben kellett volna törlesztenie. Ezt nem tette, hanem haladékot kért. Közben a földből kinőtt egy Sliec Kft. is, amely – papíron legalábbis – 40 millió forintért megvette a „tehermentes” ingatlant, az akciót a földhivatal 2 nap alatt be is jegyezte. A vádirat és az első fokú ítélet szerint az utóbbi társaság Szervánszkyék ügyvédjéhez, Agócshoz állt igen közel. A Virágot ki akarták menekíteni, miközben az önkormányzatnak súlyos tízmilliókkal tartoztak még Szervánszkyék. A cukrász famíliából az évek óta már Amerikában tartózkodó, az igazságszolgáltatás látóköréből kikerült Zoltán játszott össze Agóccsal, mondja az ügyész.

### Beidézett polgármesterek

Agócs József ügyét március

7-én kezdte tárgyalni a megyei bíróság, amely bizonyítási eljárással óhajtott tisztább képet kapni az ügyről, ezért Szeged két egykori polgármesterét, Lippai Pált és Szalay Istvánt tanúként idézte a tegnapi tárgyalásra. Azért akarták meghallgatni őket, mert a Szervánszkyékkel történő üzletkötésnek mindketten részesei voltak polgármesterként. A jelenlegi polgármester, Bartha László neve is elhangzott a tárgyalásban, oly módon, hogy ismertették az általa írtakat, miszerint megadja Szalaynak és Lippainak a titoktartási kötelezettség alól való felmentést, nyugodtan mondjanak el mindent, mi és hogyan történt a Virággal kapcsolatban.

Csak hogy március 31-én Agócs a bíróság ügyfélszolgálati irodáján kikérte anyagát, hogy felkészüljön belőle az április 4-ei tárgyalásra. A mappában olyan iratokat, adatlapokat is talált, amelyeket csupán a másodfokú ítélet kihirdetése után kellett volna kiöltölni. Ebből azonban levonta a következtetést, itt már előre gyártják a határozatot, kvázi elfogult a Csongrád Megyei Bíróság összes bíróját. Elfogultsági indítványt nyújtott be.

### Időhúzás az elfogultsági indítvány?

A tanácsvezető bíró, dr. Hegedűs István tegnap, az elrendelt szünet után elmondta, hogy sem ő, sem bírótársai nem érzik magukat elfogultnak Agócs ügyében, de hogy véletlenül se kerülhessen fel semmilyen kétség az igazságszolgáltatás tisztaságát illetően, az indítványt továbbítják a Legfelsőbb Bíróságnak, amely dönt, hely ad-e neki. Annyit még hozzátett: bevett gyakorlat a bíróságokon, hogy a statisztikai lapok egy részét a jegyzőkönyv vezetője előre kitölti, szó nincs arról, hogy ezek között az ítélet szerepelne. És az említett adatlapok sem voltak aláírva, mert az a bíró dolga, a határozat meghozatala után.

Igy nem hallgatták meg a beidézett expolgármestereket sem. Nem született jogerős döntés Agócs József ügyében, tovább nyúlik az egész, mint a rétestésza.

V. Fekete Sándor

### Tőzsdei jelentés

Kedden stagnáltak az árak az értéktőzsdén, de a BUX határidős szekciója már jelentős optimizmust mutatott. A BUX záróértéke 9987 pont lett, ami 5 pontos emelkedésnek felel meg. Az amerikai Microsoft perében elúszott a peren kívüli meg egyezés lehetősége, aminek következtében a technológiai szektor papírjait tömörítő Nasdaq index az eddigi legnagyobb - kb. 350 pontos - veszteségét szenvedte el. A hagyományos iparágak - így a bank és a gyógyszeripar - papírjai azonban jól szerepeltek hétfőn illetve kedden is. A Matáv a BÉT-en továbbra is gyengén teljesített, de az OTP stabil maradt. Az elterjedt piaci pletykákkal ellentétben, Surányi György jegybankelnök nem tervezte lemondását, ami megnyugtatta a befektetőket. A TVK 175 forintos osztalék kifizetését tervezi javasolni a közgyűlésnek, ami elmarad a tavalyitól és a piaci híresztelések által várt szinttől.

Részvény neve	Nyitlóár	Záróár	Záróár változása	Záróár változása (%)
BORSODCHEM	10 600	10 590	90	0,86
EGIS	13 610	13 400	-400	-2,90
ANTENNA	12 200	12 400	-100	-0,80
MATÁV	2 240	2 275	4	0,18
MEZŐGÉP	2 040	2 040	-10	-0,49
MOL	5 300	5 275	-20	-0,38
OTP	14 750	14 950	310	2,12
PICK	11 500	11 650	150	1,30
RICHTER	17 565	17 550	45	0,26
TVK	5 915	4 850	-50	-1,02

DUNAINVEST Tel.: (62) 450 000 Szeged Takaréktár u.l. Szegei képviselete a Tisza-Invest Kft.

Lemondott a szabadtéri alapítványának elnöke

## A bizonytalanság kárt okozhat

Lemondott a Szegedi Szabadtéri Játékokért Közalapítvány kuratóriumának elnöki tisztéről dr. Kürtösi Katalin irodalomtörténész, a Szegedi Tudományegyetem Összehasonlító Irodalomtudományi Tanszékének docense. A színháztörténettel, színházelmélettel is foglalkozó egyetemi oktató úgy látja, a szabadtéri igazgatóság januári átalakítása, és több hozzáértő szakember távozása után megváltoztak az alapítvány működtetésének feltételei.

– Hogyan került kapcsolatba a szabadtérivel?

– Először meglehetősen elvont kapcsolat volt a Szegedi Szabadtéri Játékokkal, hiszen a Szeged története monográfia számára én írtam meg a két világháború közötti színháztörténeti részt. Körülbelül öt évig tartó kutatás eredményeként a húszas-harmincas évek kőszínházi és szabadtéri színházi törekvéseit alaposan körbejártam. A nyolcvanas évektől nézőként is nyomon követtem a szabadtéri működését. 1998-ban, mint színházzal is foglalkozó független egyetemi oktatót kerestek meg, hogy vállalam el a Szegedi Szabadtéri Játékokért Közalapítvány kuratóriumának elnöki tisztét. Azzal a feltétellel mondtam igent, hogy olyan intézményi háttér lesz a munkában segítségemre, amely az alapítvány adminisztrációját,



Dr. Kürtösi Katalin: A város vonzerejét elsősorban a nyári fesztivál jelenti, ezért fontos a szabadtéri kiegyensúlyozott működése. (Fotó: Schmidt Andrea)

penzügyi ügyvitelét és szervezési munkáit el tudja végezni, hiszen az egyetemen dupla óraszámú oktatások és munkám gyakran külföldre szólít. Úgy gondoltam, a megváltozott gazdasági körülmények között fontos a Szegedi Szabadtéri Játékok folytonosságának biztosítása, és az anyagi háttér megteremtésében komoly szerepet játszhat az alapítvány, amelynek munkáját az ügyelkötelezett híveként segíteni tudom.

– Beváltotta az alapítvány a hozzá fűzött reményeket?

– A konstrukció nagyon jól működött, a szabadtéri

igazgatóság munkatársai szívvel-lélekkel küzdöttek azért, hogy a szegedi vállalkozások a legkisebbekig a helyi iparüzési adójuk öt százalékával – az önkormányzati rendelettel összhangban – a szabadtéri támogatás: Az alapítvány igyekezett formálisan is elismerni ezt a támogatást, mert komolyan gondoltuk, hogy a kis magánvállalkozások néhány ezer forintja éppolyan fontos, mint a Mol Rt. vagy a Pick Rt. több millió forintja. Mint közismert, idén januártól az önkormányzat döntése a szabadtéri játékok szervezetében döntő változást eredményezett,

aminek az én meglátásom szerint igen sajnálatos személyi következményei is lettek. Olyan munkatársaktól is megváltak, akik régóta országos elismertséggel végeztek a munkájukat. Természetesen konfliktusok mindenhol akadnak, különösen ezen az érzékeny területen, de véleményem szerint az elbocsátott munkatársak szakmai hozzáértése megkérdőjelezhetetlen volt. Ma már a szabadtéri irodája sem működik abban a formában, ahogyan két évvel korábban, ezért nem tudja ellátni az alapítvánnyal kapcsolatos szervezési teendőket sem. Egy egész munkanapomba

került, amikor a tavaszi szünetben megpróbáltam megszervezni a kuratórium ülését. Ezt a szervezőmunkát az oktatás mellett sem miképp sem tudom vállalni. Ráadásul kiderült, nem biztos, hogy az alapítvány könyvelése napra készen rendelben van. Mivel nincs biztosítva az az adminisztratív háttér, amely két éven át segítségemre volt, lemondtam a tisztségről.

– Mennyiben befolyásolhatja a szabadtéri működését az alapítvány tevékenysége?

– Évente több mint húszmillió forint folyt be az alapítvány számlájára, ami elengedhetetlen volt az előadások megtartásához. Nagyon sikeres volt az az ösztöndíjrendszer is, amit fiatal művészek támogatására, külföldi előadások megtekintésére az alapítvány kidolgozott. Szépséges volt, hogy a közönség szavazatai alapján Gyimesi Kálmán megkapta a szabadtéri aranygyűrűjét. Ezek olyan kezdeményezések, amelyek több éven át érnek be, ezért a folyamatos megszakadása sajnálatos lenne. Egy ilyen régióban, ahol egyébként is sok a bizonytalanság, hátrányos lenne, ha a szabadtéri körül is bizonytalanság keletkezne. A szabadtérinek óriási a közönségvonzása az elmúlt évszázadban már az első kínai turistacsoportot is láttam a Hoffmann meséin. A város vonzerejét elsősorban a nyári fesztivál jelenti, ezért fontos a Szegedi Szabadtéri Játékok kiegyensúlyozott működése.

Hollósi Zsolt

## Pont(os) kilátás – Európára



Nyerges Gusztáv: Brüsszelben is meg kell ismertetnünk Szegedet és Csongrád megyét! (Fotó: Karnok Csaba)

**Az információ: határol – különösen az Európai Unióval kapcsolatosan. Az uniós csatlakozás előrehaladtával egyre fontosabbá válik, hogy a leginkább érintett, a magyar állampolgár minél egyszerűbben gyűjtse be az EU-val kapcsolatos ismereteket. Ezeket az információkat a lakóhelyhez viszik közel az Európa Pontok, melyek a Külügyminisztériumnak és a megyei önkormányzatoknak köszönhetik létezésüket.**

Az alföldi régióban három Európa Pont szolgáltat információt az unióról, szervez a lakosság különböző rétegeinek fórumokat, versenyeiket, konferenciákat, továbbképzéseket. Az egyik Európa Pont Szegeden működik 1998 júliusa óta. Itt, az iskolavárosban, a határhoz közeli régióközpontban az információigény összetettebb, mint más településeken. A szegedi dél-alföldi információs pont rendezvényeinek centrumában elsősorban az oktatás, a mezőgazdaság, a környezetvédelem, a határmenti kapcsolatok problémaköre áll. A találkozók, a továbbképzé-

sek, a konferenciák résztvevői az uniós intézményrendszer, a csatlakozási tárgyalássorozat aktualitásait is megismerhetik. Az EU intézményrendszerét, azt, amiről eddig mások meséltek, most személyes élmények alapján ismerheti meg a szegedi információs bázis vezetője, Nyerges Gusztáv. A szegedi szakember ugyanis tagja annak a 11 fős küldöttségnek, mely április 8-11. között végigjárja, megismeri az uniós szervezeteket. E tény azt is jelzi, hogy a csatlakozás időpontjának közeledtével egyre nagyobb szerepet kapnak az Európa

Pontok, egyre fontosabbá válik a személyes tapasztalatokkal megerősített információ. A magyar delegáció ellátogat például Bocholt Európa intézetébe, megismerkedik az Európai Állampolgár Akadémia, az Európa Bizottság, az Európai Törvényszék, az Európai Parlament, az Európa Tanács működésével, tájékozik a korábbi EU-jelöltek tapasztalatairól és az előttünk álló integrációs folyamatról, meggyőződhet az ott 40 éve létező határokon átlépő kooperáció és az euróregiók előnyeiről.

Brüsszelbe és Strasbourgba a szegedi EU-centrum Oroszlán utcai irodájában főlhalmozott, a Dél-Alföldet, Csongrád megyét és Szegedet bemutató kiadványokkal fől-szerelkeze indul Nyerges Gusztáv, ugyanis új kapcsolatok kiépítésére is fől kívánja használni a delegációnak összeállított programot. A szakember főllett szándéka, hogy a régió bemutatkozásának megszervezésére, esetleg ottani képviseletére alkalmas és vállalkozó partnert keres. Nyerges Gusztáv – kérdéseinkre válaszolva – elmondta: szerinte még korai lenne Brüsszelben önálló lobbierődt nyitnia Szegednek vagy a dél-alföldi térségnek. Ennél sokkal célravezetőbb, ha ott megismertetjük magunkat, majd a térség számára lényeges ügyek támogatásához megnyerjük az ottani uniósokat, az EU intézményeit.



MA

DR. BÁLINT JÁNOS, a szocialista párt jogtanácsosa 15 és 16 óra között ingyenes jogi tanácsadást tart Szegeden a Szilágyi u. 2. II/210. alatt. Telefon: 62/420-259.

JOGSEGÉLYSZOLGÁLAT FOGADÓÓRÁT tart az MSZOSZ Csongrád Megyei Képviselete (Szeged, Kálvária sgt. 14.) 14 órától 16 óráig az MSZOSZ tagjai részére (a tagságot hitelt érdemlően igazolni kell). Dr. Hajdú István ad felvilágosítást munkaviszonyban lévők, pályakezdeők, valamint nyugdíjasok részére.

HOLNAP

A NYUGDÍJASOK PÁRTJA és az MSZDP szervezésében 17 és 18 óra között dr. Sebő János ingyenes jogi tanácsadást tart a Szeged, Hüvelyk utcai barakképületben (volt óvoda).

HINGL LÁSZLÓ, a 6-os választókerület (Újszeged) képviselője fogadóórát tart 16.30 és 17.30 óra között az odesszai fiókkönyvtárban.

DR. TÍMÁRNÉ HORVÁTH MAGDOLNA, a 25-ös választókerület (Tápi) képviselője fogadóórát tart 14 és 16 óra között a tápi ügyfélszolgálaton (Honfoglalás u.).

DR. MÉCS LÁSZLÓ, a 12-es választókerület (Móráváros, Béketelep) képviselője fogadóórát tart 17 órától a Polgármesteri Hivatal képviselői irodájában (Sóhajok hídjánál).

SZMJV Közgylűlésnek szocialista frakciója nyilvános szakmai fórumot szervez 17 órai kezdettel az MSZP Területi Irodájában (Szeged, Tisza L. krt. 2-4.). Téma: a járó és fekvőbeteg szakellátás privatizációjának következményei Szeged és térségében.

Ú. I.